



Библиотечная
ассоциация
Югры

628012 Ханты-Мансийский автономный округ – Югра
г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 2
тел. 8 (3467) 33-33-21

«24» июня 2022

№ 44/2022

Заместителям глав администраций
муниципальных образований
автономного округа
по социальным вопросам

Уважаемые руководители!

Направляю резолюцию Форума «Библиокампус 86», проходившего 31 мая по 3 июня 2022 года в городе Ханты-Мансийске. Организаторами Форума выступили Библиотечная ассоциация Югры и бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Государственная библиотека Югры». Форум состоялся в рамках проекта, поддержанного грантом Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Президент

И.В. Миронова



ГОСУДАРСТВЕННАЯ
БИБЛИОТЕКА
ЮГРЫ

Резолюция Форума «Библиокампус 86»

31 мая – 3 июня 2022 года в Ханты-Мансийске в очно-заочном формате состоялся Форум «Библиокампус 86» (далее – Форум), организаторами которого выступили Библиотечная ассоциация Югры и Государственная библиотека Югры. Форум стал завершающим мероприятием проекта, поддержанный грантом Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Проект направлен на создание молодежи условий для самореализации, развития потенциала и признания их лидерства, что сформирует потенциал библиотек как «точек роста» для молодежной инициативы.

В рамках Форума работали 2 площадки: #Детские игры и #Взрослые разговоры.

31 мая – 1 июня в работе площадки #Детские игры приняли участие 74 молодых специалиста общедоступных библиотек. Были подведены итоги регионального Конкурса среди молодых специалистов общедоступных библиотек Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по созданию и управлению социокультурными проектами (далее – Конкурс). Конкурс стал завершающим мероприятием Югорской школы молодого библиотечного лидера (23.11.2021 – 28.04.2022 гг.), в рамках которой 42 молодых специалиста из общедоступных библиотек региона получили необходимые знания в области надпрофессиональных компетенций, лидерского поведения, социокультурного проектирования. В Конкурсе приняло участие 23 проекта, в формате питч-сессии проведена защита проектов перед экспертным советом. Победителями Конкурса признаны:

в номинации «Продвижение местного культурного наследия в библиотеке» – Танкова Екатерина Викторовна (г. Ханты-Мансийск) за проект «Школа краеведа»;

в номинации «Экология чтения: повышение престижа книги и информационная гигиена» – Стекольщикова Алена Сергеевна, Кужахметова Гуль-Даурен Акмадовна (г. Нефтеюганск) за проект «Познай.ру»;

в номинации «Библиотека как открытая и инклюзивная среда: обеспечение равных возможностей для каждого» – Медведева Юлия Сергеевна (г. Сургут) за проект «вМесте»;

в номинации «Библиотека и креативные индустрии: как библиотеке стать фабрикой креатива» – Сухатская Юлия Викторовна (г. Ханты-Мансийск) за проект «Библиорум «Угол»;

в номинации «Поликультурный мир в библиотеке: развитие местного этнокультурного и языкового разнообразия» – Шевелёва Галина

Александровна (г. Югорск) за проект «3D словарь мансийского языка со шрифтом Брайля».

Специальным дипломом «За большую социальную значимость проекта и сотрудничество с местным сообществом» награждена Вербицкая Мария Александровна (г. Мегион) за проект «Мы молодые!»

Победителем Конкурса признан Юнкер Петр Петрович (Сургутский район) с проектом «Документальный аудио-подкаст «Итак, простые люди».

Молодые специалисты библиотек в рамках тематического блока «Молодежная лига управленцев Югры: истории успеха» встретились с победителями регионального этапа проекта «Молодежная лига управленцев Югры», приняли участие в круглом столе «Молодежная общественная организация: зачем, как и что потом».

2 – 3 июня в формате XI-ой летней библиотечной школы «Библиотеки и местное самоуправление: Пути взаимодействия» работала площадка #Взрослые разговоры, организатором которой выступила Городская ЦБС г. Ханты-Мансийска. Специалисты и руководители Государственной библиотеки Югры и библиотечных систем региона (43 чел.) обсудили в рамках темы «Молодежная и библиотечная политика: точки пересечения» следующие вопросы: библиотека как элемент инфраструктуры молодежной политики, молодежные проекты модельных библиотек Югры, успешные молодежные практики в библиотеках, молодежное лицо библиотеки: креативные пространства и индустрии, приняли участие в дискуссии «Молодой специалист в библиотеке» и деловой игре «Профессиональное сознание библиотечных специалистов: нарратив идентичности».

Участники Форума:

предложили Государственной библиотеке Югры организовать работу по созданию общественного объединения молодых библиотекарей Югры, предварительно изучив опыт аналогичных организаций и согласовав с заинтересованными сторонами;

признали необходимость дальнейшего проведения Форума «Библиокампус 86» с периодичностью один раз в 3 года, формирования системы координационно-методических мероприятий для молодых специалистов библиотек;

предложили Государственной библиотеке Югры рассмотреть возможность проведения в регионе Форума молодых библиотекарей России;

отметили высокий уровень организации и программы Форума, актуальность выбранных тем.

Признавая актуальность тематики Форума, направленного на укоренение молодежи в автономном округе через создание сообщества молодежных библиотечных лидеров, участники приняли обращение к главам муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, руководителям органов управления культурой муниципальных образований с просьбой:

поддержать создание общественного объединения молодых библиотекарей Югры;

оказывать организационно-финансовую поддержку работы молодых специалистов общедоступных библиотек в общественном объединении (работа в коллегиальных органах, реализация совместных проектов, оплата членских взносов и командировочных расходов и т.д.);

поддержку проектную активность молодых специалистов и оказать поддержку реализации проектов, представленных на Конкурс среди молодых специалистов общедоступных библиотек Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по созданию и управлению социокультурными проектами;

направить победителей Конкурса для участия в X Форуме молодых библиотекарей России «Предъяви себя миру» (11-13 октября 2022 года в Российской государственной библиотеке для молодежи).

Участники школы:

1. Оценили работу Городской ЦБС г. Ханты-Мансийска по созданию креативных пространств для работы с молодежью как заслуживающую положительной оценки и трансляции опыта в библиотеки автономного округа. Библиотекам рекомендовано активно совершенствовать пространства для молодежи, которые являются важным фактором привлекательности для молодежной аудитории.

2. Предложили Библиотечной ассоциации Югры выступить наставником и оказать организационно-консультационную помощь в создании общественного объединения молодых библиотекарей Югры.

3. Предложили Государственной библиотеке Югры сформировать экспертно-консультационную систему оценки проектов молодых специалистов библиотек.

Организаторы Форума в лице Библиотечной ассоциации Югры и Государственной библиотеки Югры, благодарят:

главу муниципального образования город окружного значения Ханты-Мансийск Ряшина Максима Павловича и заместителя главы города Черкунову Ирину Александровну за помощь в организации и проведении Форума.